
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         TECNOLÓGICO
-         CT

ATA         DA         VIGÉSIMA         PRIMEIRA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         CONSELHO
DEPARTAMENTAL         DO         CENTRO         TECNOLÓGICO         DA         UNIVERSIDADE
FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA         EM         17/12/2021

Ao(s)         dezessete         dia(s)         do         mês         de         dezembro         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         um,         às         nove         e

zero         minutos,         foi         realizada         no(a)         Google         Meet         a         vigésima         primeira         sessão         ordinária

do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro         Tecnológico         da         Universidade         Federal         do

Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)         de         Lorenzo         Augusto         Ruschi         e         Luchi

(Presidente),         Adenilcia         Fernanda         Groberio         Calenzani,         Antonio         Sergio         Ferreira

Mendonca,         Bruno         Furieri,         Bruno         Venturini         Loureiro,         Claudia         Galarda         Varassin,

Wander         Demonel         de         Lima         (representando         Jorge         Luiz         dos         Santos         Junior),         Jose         Leandro

Felix         Salles,         Sandra         Mara         Santana         Rocha         (representando         Patrick         Marques         Ciarelli),

Renato         Elias         Nunes         de         Moraes         (representando         Romulo         Almeida         Cotta)         e         Marcos

Antonio         Campos         Rodrigues         (representando         Ronaldo         Pilar),         com         a(s)         ausência(s)         de

Herbert         Barbosa         Carneiro         e         Jose         Roberto         Rangel         de         Almeida,         com         a(s)         ausência(s)

justificadas         de         Cherlio         Scandian.         Havendo         número         legal         de         membros         presentes,         o(a)

Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta         a         sessão.         INFORME         1:         Informamos         que         a         Ufes

aderiu         à         Plataforma         Asten         Assinaturas         em         parceria         com         a         AVMB         Soluções         em         TI,

permitindo         assim         que         várias         pessoas         possam         assinar         ao         mesmo         tempo         um         documento

em         formato         eletrônico,         tais         como         contratos,         relatórios         e         requerimentos,         dentre         outros.

Site         para         acesso:         https://plataforma.astenassinatura.com.br/login/ufes.         PAUTA         1:

Aprovação         da         ata         da         vigésima         sessão         ordinária         do         Conselho         Departamental         do         Centro

Tecnológico,         realizada         em         10/12/2021.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         2:         Processo         nº         23068.003001/2015-11         -         Departamento         de         Engenharia

Mecânica         -         Solicitação         de         reorçamentação         do         Projeto         de         Pesquisa         intitulado         "         Análise

de         anti-aglomerantes         e         uinibidores         cinéticos         no         processo         de         formação         de         hidratos

através         de         uma         abordagem         reológica",         coordenado         pelo         Prof.         Edson         Jose         Soares.

Relator(a):         Antonio         Sergio         Ferreira         Mendonca.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade         o         parecer         favorável         do         relator.         PAUTA         3:         Processo         digital         nº

23068.035353/2019-60         -         Departamento         de         Engenharia         Mecânica         -         O         Prof.         Rogerio

Ramos         solicita         reestruturação         financeira         do         projeto         de         pesquisa         intitulado         "Evolução         da

Distribuição         do         Tamanho         de         Gotas         de         Emulsões         na         Linha         de         Produção".         Relator(a):
Jose         Leandro         Felix         Salles.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         o         parecer         favorável

do         relator.         PAUTA         4:         Processo         digital         nº         23068.057826/2021-02         -         Departamento         de

Engenharia         Mecânica         -         O         Prof.         Edson         José         Soares         solicita         licença         para         capacitação,         por

um         período         de         90         dias,         com         início         previsto         para         25         de         abril         de         2022.         Relator(a):
Antonio         Sergio         Ferreira         Mendonca.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         o         parecer

favorável         do         relator.         PAUTA         5:         Processo         digital         23068.079513/2021-05         -         Eleição         para

chefia         do         Departamento         de         Engenharia         Mecânica         para         mandato         a         partir         de         02/03/2022.

Os         Professores         Guilherme         Fabiano         Mendonça         dos         Santos         e         Juan         Sergio         Romero         Saenz

foram         eleitos         para         exercerem,         respectivamente,         os         cargos         de         Chefe         e         Subchefe         do
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departamento.         Relator(a):         Romulo         Almeida         Cotta.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade         o         parecer         favorável         do         relator         à         homologação         da         eleição.         PAUTA         6:

Processo         digital         nº         23068.064962/2021-41         -         Departamento         de         Engenharia         Elétrica         -

Homologação         do         resultado         do         concurso         público         regido         pelo         Edital         nº         05/2021         para         o

provimento         cargo         de         professor         da         Universidade         Federal         do         Espírito         Santo.         O         concurso

resultou         na         aprovação         dos         seguintes         candidatos:         Em         primeiro         lugar,         Elizandra         Pereira

Roque         Coelho;         em         segundo         lugar,         Guilherme         Zucatelli         Nossa.         Relator(a):         Claudia

Galarda         Varassin.         Decisão:         Homologado(a).         PAUTA         7:         Inclusão         de         Pauta         -         Comissão

Permanente         de         Pessoal         Docente         (CPPD).         Segundo         o         Art.         70.         do         Estatuto         da         Ufes:         "A

Comissão         Permanente         de         Pessoal         Docente         terá         a         seguinte         composição:         I.         01         (um)

representante         de         cada         Centro,         escolhido         em         eleição         direta         pelos         docentes         do         respectivo

Centro         dentre         os         integrantes         da         carreira         de         magistério         superior,         em         efetivo         exercício.

(...)         §         1º         Não         havendo         candidatos         inscritos         nas         eleições         previstas         no         inciso         I,         o         Conselho

Departamental         do         respectivo         Centro         indicará         seus         representantes         titular         e         suplente.         §         2º

O         mandato         dos         membros         titulares         e         suplentes         da         Comissão         será         de         2         (dois)         anos

permitidas         reconduções".         Propõe-se         a         abertura         de         inscrição         para         interessados         até

25/01/2021.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         As         inscrições         deverão         ser         feitas

pelo         e-mail:         secretaria.ct@ufes.br         até         25/01/2022,         escrevendo         no         campo         assunto

"representante         CPPD".         O         mandato         dos/as         representantes         se         iniciará         em         18/02/2022.

PAUTA         8:         Inclusão         de         Pauta         -         Processo         digital         nº         23068.079460/2021-14         -

Departamento         de         Engenharia         Elétrica         -         O         Prof.         Jair         Adriano         Lima         Silva         solicita

afastamento         do         país,         com         ônus         limitado,         no         período         de         13         de         janeiro         a         26         de         fevereiro

de         2022,         para         participar         de         Estágio         Técnico         no         Information         and         Communication         Theory

Lab         da         Eindhoven         University         of         Technology         (TU/e),         nos         Países         Baixos         (Netherlands).

Relator(a):         Marcos         Antonio         Campos         Rodrigues.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade         o         parecer         favorável         do         relator;         cabendo         ao         interessado         anexar         aos         autos         do

processo         os         documentos         apontados         pelo         relator         em         seu         parecer.         PAUTA         9:         Inclusão         de

Pauta         -         Processo         digital         nº         23068.079484/2021-73         -         Departamento         de         Engenharia

Elétrica         -         O         Prof.         Jair         Adriano         Lima         Silva         solicita         afastamento         do         país,         no         período         de         04

a         14         de         março         de         2022,         para         apresentar         o         artigo         intitulado         "Towards         AI-enhanced         VLC

System"         no         Optical         FiberCommunication         Conference         and         Exhibition         (OF         2022),         em

San         Diego,         Califórnia,         USA.         Relator(a):         Marcos         Antonio         Campos         Rodrigues.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade         o         parecer         favorável         do         relator;         cabendo         ao         interessado

anexar         aos         autos         do         processo         os         documentos         apontados         pelo         relator         em         seu         parecer.

PAUTA         10:         Inclusão         de         pauta         -         Revisão         das         datas         de         reuniões         do         Conselho

Departamental         por         coincidência         com         o         Calendário         do         CEPE.         Para         os         casos         que

coincidirem,         propõe-se         a         reunião         do         Conselho         Departamental         seja         no         dia         anterior,

quinta-feira,         às         9         horas.         Assim,         ficam         alteradas         as         datas         das         seguintes         sessões:         27/01,

10/02         e         10/03.         O         restante         permanece         como         aprovado         na         20a         sessão         ordinária.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         11:         Inclusão         de         pauta         -         Processo         digital         nº

23068.079804/2021-95         -         Eleição         para         coordenação         do         Colegiado         do         Curso         de

Engenharia         de         Produção         Noturno.         Os         Professores         Joao         Bosco         Goncalves         e         Wilian

Hiroshi         Hisatuguz         foram         eleitos         para         exercerem,         respectivamente,         as         funções         de
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Coordenador         e         Subcoordenador         do         curso.         Relator(a):         Bruno         Furieri.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade         o         parecer         favorável         do         relator         à         homologação         da         eleição.

PAUTA         12:         Inclusão         de         Pauta         -         Processo         digital         nº         23068.079408/2021-68         -

Departamento         de         Engenharia         Elétrica         -         O         Prof.         Lucas         Frizera         Encarnação         solicita

aprovação         do         projeto         de         Pesquisa,         Desenvolvimento         e         Inovação         (P,D&I)         intitulado

"Diagnostico         Inteligente         de         Motores         Elétricos:         Uma         solução         inovadora         de         diagnóstico

de         falhas         em         motores         elétricos         baseado         em         Inteligência         Artificial         –         DIME".         Relator(a):
Bruno         Venturini         Loureiro.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         o         parecer         favorável

do         relator.         Nada         mais         havendo         a         tratar,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a         presença

e         declarou         encerrada         a         sessão,         e         eu,         Paulo         Sergio         da         Silva         Junior,         secretário(a)         do(a)

Conselho         Departamental         do         Centro         Tecnológico,         lavrei         a         presente         ata         que,         após         lida         e

aprovada,         vai         devidamente         assinada         pelos         presentes.         Vitória/ES,         17         de         dezembro         de

2021.

Lorenzo Augusto Ruschi e Luchi

(Presidente)

Adenilcia Fernanda Groberio Calenzani

Antonio Sergio Ferreira Mendonca Bruno Furieri

Bruno Venturini Loureiro Claudia Galarda Varassin

Jorge Luiz dos Santos Junior

(representado(a) por Wander Demonel de

Lima)

Jose Leandro Felix Salles

Patrick Marques Ciarelli

(representado(a) por Sandra Mara Santana

Rocha)

Romulo Almeida Cotta

(representado(a) por Renato Elias Nunes de

Moraes)

Ronaldo Pilar

(representado(a) por Marcos Antonio Campos

Rodrigues)
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